



Всё про дачу – на удачу

ФЕВРАЛЬ

ГРУНТ И СЕМЕНА

Совсем близко весна — время посевов. Что нужно для успеха? На начальном этапе — это качественные семена и подходящий грунт.

Грунт

Чтобы семечко набухло и проросло требуется определенная влажность. Это значит, что грунт должен хорошо впитывать и долго сохранять влагу, но при этом быть достаточно рыхлым и воздушным, чтобы семя не «задохнулось» и не сгнило. К тому же в плотном грунте непросто будет пробиться молодым корешкам.

Поскольку рассада развивается в ограниченном объеме почвы, грунт должен содержать достаточно питательных веществ для успешного старта. Не забудем и про баланс pH: при неправильной кислотности почвы растение не сможет полноценно усваивать некоторые элементы и будет отставать в росте. Реакция почвы должна быть близка к нейтральной — pH 6-7.

- **Базовый состав готовых грунтов**

Основу большинства грунтов составляет смесь верхового и низинного торфа. В чем же разница между этими компонентами?

Верховой торф обладает высокой влагоемкостью, рыхлостью и пористостью и отвечает за снабжение корней воздухом и водой. При этом в нем практически нет доступной растениям органики. Такие же свойства

имеет и модный нынче кокосовый субстрат. Но торфяная продукция стоит дешевле и найти ее проще.

Низинный торф обогащает грунт питательной органикой, но обладает низкой воздухопроницаемостью. Таким образом, можно сделать вывод, что оба вида торфа в смеси дополняют друг друга.

У верхового торфа высокая кислотность. Поэтому в составе обязательно должен быть раскислитель — доломитовая мука, известь или зола.

Для повышения рыхлости, чтобы после многочисленных поливов торф не уплотнялся и не слеживался, в грунт также добавляют крупный речной песок, агроперлит или вермикулит.

Стандартная торфосмесь, конечно, богата органикой, но молоденькие растюшки не в состоянии полноценно усвоить из нее необходимые вещества. Поэтому нужно либо постоянно их подкармливать, либо приобретать грунт, в котором уже есть стартовый набор минеральных удобрений.

Семена

Выбираем семена с умом! Каково семя, таково и племя, говорят в народе. Об этом следует помнить мечтающим об удачном сезоне и богатом урожае. Качественный семенной материал – это 80 процентов огородного успеха, поэтому к его выбору нужно подходить основательно.

- **Определитесь с целью**

Урожайность. Надпись «высокоурожайный» на этикетке – отнюдь не гарантия изобилия. Как правило, такие сорта – избалованные неженки: требуют «тепличных» условий и гораздо больше внимания к себе. Готовы обеспечить им максимум заботы и времени? Или пойдете по пути меньшего сопротивления – и купите неприхотливые, менее плодовые культуры? Взвесьте все за и против.

Выносливость. Учитывайте условия, в которых будут расти овощи и цветы. Хорошо, если выбранные сорта будут стойко переносить и внезапные перепады температур, и нашествие вредителей, и различные болезни. От этого зависит не только урожай, но и то, доживет ли до него растение.

Лежкость. Этот фактор важен для тех, кто планирует делать запасы. Сорта одной и той же культуры хранятся по-разному: одни могут спокойно пролежать в погребах до весны, другие не выдержат и нескольких дней.

- **Распланируйте садовый участок**

Особенности климата, состав почвы, расположение участка – все это важно для культур, которые обычно способны раскрыть свой потенциал только в определённой среде.

Самое простое решение – выбрать районированные сорта и гибриды, максимально приспособленные к местным условиям. Как правило, это уже доказано в ходе испытаний.

Не поленитесь составить план посевов. Он поможет понять, какие семена и в каком количестве вам необходимы, и уберезет от лишних расходов.

- **Подберите подходящий вид семян**

Обратите внимание на специально обработанные семена: дражированные, в гелевой оболочке, на ленте и так далее. Плазменные и лазерные семена проходят специальную обработку, которая затрагивает зародыши. Такая стимуляция в теории позволяет добиться высокой всхожести.

Дражированные семена обрабатываются стимуляторами и удобрениями. Благодаря этому садоводам можно не тратить время на подготовку материала.

Инкрустация – одна из разновидностей дражирования. Таким способом покрываются крупные семена.

Семена-спринтеры отличаются высокой скоростью прорастания. Они проходят стимулирующую обработку, а затем «консервируются». Хороший вариант для дачников, опоздавших с посадкой.

Что такое гибрид?

Грубо говоря, гибридные семена получают при опылении растений одного сорта пыльцой растения другого сорта. У перекрестноопыляемых растений эту работу делают пчелы. Для выведения гибрида с определенными качествами этот труд берут на себя селекционеры, тщательно отбирая родительские сорта.

Большой плюс современных гибридов в том, что при их создании особое внимание уделяют устойчивости растения к распространенным болезням этого вида. Так, можно найти гибриды томатов со средней устойчивостью к фитофторозу или гибриды огурца с высокой устойчивостью к пероноспорозу.

- **Изучите упаковку**

Что нужно искать на пакетике с семенами:

Название культуры. Оно должно быть написано большими буквами и на видном месте. Учтите: яркая качественная упаковка никоим образом не гарантирует качество семян! Плюс, на упаковке обычно указывается краткое описание сорта или гибрида, а также рекомендации по выращиванию.

Контакты производителя. Компании, которым важна репутация, указывают свое название, адрес, телефон, соцсети.

Номер партии. У каждой розничной партии должен быть сертификат качества. Отсутствие этой информации должно настораживать.

Срок годности или хранения. Важный показатель качества товара. Ведь если срок годности истек, гарантировать урожай вам никто не сможет. В идеале эта дата должна быть проштампована, а не напечатана.

Количество семян. Ответственный производитель указывает не вес, а количество семян в упаковке. Так проще оценить необходимый объем материала.

Всхожесть. 80 процентов и выше — уже высокий показатель. Но если производитель обещает все 100, лучше выберите другую упаковку. Это нереально.

Год урожая посевного материала. У большинства культур всхожесть выше у молодых семян.

Предупреждения изготовителя. Если семена нуждаются в особом обращении — например, их не нужно прогревать или обрабатывать, — производитель должен указать это.

- **Выбирайте не только семена, но и производителя**

Не берите семена у неизвестных производителей и посредников. На рынке или с рук вряд ли удастся приобрести качественный сертифицированный товар. Гарантии могут дать только компании, которые уже хорошо себя зарекомендовали. Не поленитесь изучить отзывы в интернете и историю продавца.

Остается только пожелать удачи и обильного урожая.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Центральная библиотека»

Клуб «Дачница-удачница»

г. Губаха, ул. Дегтярева, 9

Телефон: 4 – 88 – 25

Группа ВК: <https://vk.com/gubalib>